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Nagy orosz támadás készül Kelet-Poroszorsz&g ellen — 
A nemetek újabb hadműveletei az Aisne partján — Az 

orosz arisztokrácia a háború ellen
Az orosz kolosszus roppant erőfeszíté­

sekkel próbálkozik enyhíteni szorongatott 
helyzetén. Miután a Nidánál, majd a Duna- 
jecnél makacsul megismételt áttörési kísér­
letei megtörtek az osztrák-magyar hadsereg 
erején, legszélső szárnyait igyekezett előbb­
re lendíteni, hogy a Varsó körüli helyzetét 
ellensúlyozza: délen Bukovinában, északon 
pedig a Visztula és a Wikra szögében törte­
tett előre, de mind a két helyen visszaha- 
nyatlott. A szélső szárnyak kudarcai után 
most Kelet-Poroszország ellen készül erőtel­
jes támadásra.

A nyugoti harctéren tüzérségi harcok 
folynak. A németek igyekeznek kiaknázni 
Soissonsnál kivívott diadalukat s előrelátha 
tóan siker fogja koronázni törekvéseiket.

A harctéri eseményeknél nagyobb érdek­
lődésre tarthatnak számot egy orosz herceg 
nő leleplezései a cári udvar és az orosz 
arisztokrácia béke-vágyairól és arról, hogy 
milyen körülmények között jött létre Péter-
várott a döntés a háború mellett.

....

Höfer jelentése
Budapest, január 19. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Lengyelországban és Nyugat-Galiclában 
tüzérségi harc folyik.

A Kárpátokban semmi sem történt. — 
Egyes vidékekről újabban erős havazást je­
lentettek.

Jakobenynél, Dél-Bukovlnában, egy orosz 
előretörést, az ellenségnek nagy vesztesége­
ket okozva, visszavertünk.

A déli hadszíntéren a helyzet változatlan.
HÖPÉR altábornagy, 

avezé kar főnökének helyettese.

nél a szorosoknál pedig őrt áll katonáink ret­
tenthetetlensége s a természet páratlan bőke-, 
züsége, amely természetes akadályaival meg j 
becsülhetetlen segítségére áll a védőseregnek. 
De nagyon korai különben is a szorosok vé­
delméről beszélni, mert intakt buko\'inai had­
erőnk Bukovina földjén áll s kész megtorolni 
minden olyan erőfeszítést, amely hadvezető- 
ségünk terveivel ellenkezik.

Egy előkelő államhivatalnok, aki az er­
délyi Kárpátok aljában levő Fclsőborgó és 
Tihuca községekben járt hivatalos ügyekben 
saját tapasztalataiból erősíti meg azt a je 
leütést, hogy a határszéli községek népe té 
jesen nyugodt.

—: Felsőborgón és Tihucán minden za 
var nélkül folyik a polgári munka. A lakos 
ság egykedvűen vresz minden, a bukovinai 
hadműveletekről szóló hirt, mert tudja, hogy 
hadseregünk erejében teljesen megbizhatik 
az erdélyi Kárpátokon dt egyetlen orosz sem 
tud átjönrd.

Lajosfaiva község kiürítése senkit sem 
nyugtalaníthatott, mert hiszen Lajosfaiva a 
Kárpátok bukovinai oldalán fekszik s a me­
redek sziklafalakon át nem lehet a vármegye 
belsejébe behatolni. Csöndesen végzi dolgát 
ur és paraszt, a Tihucán székelő érdőhivatal 
tisztviselői épp úgy, mint a község paraszt- 
ai, akik biztos tudatában vannak annak, hogy 

errefelé sohasem lesz ur az orosz.

A helyzet Bukovináiban
Beszterce, január 19. A bukovinai orosz 

oífenziva Lajosialvátidl rekedt meg, amely 
ugyan Besztercenasződmegyéhez tartozik 
közigazgatásilag, de földrajzilag a Kárpátok 
dt törhetetlen ércfala választja cl Erdélytől. 
Lajosfaiva felől még csak hegyi ösvények 
sem vezetnek Erdély belsejébe, mert az itt 
levő hegy-óriásokat nemhogy katonai csapa­
toknak, pláne tüzérségnek, hanem még a vi­
déket alaposan ismerő hegylakóknak is lehe­
tetlen megmászni. Laiosfalváról más ut nem 
vezet Erdélybe, mint a két áttörhetetlen kár­
páti szoros, a dornawairai és a radnai. Ezek­

, Újabb orosz vereség 
Észak-Lengyelországban

Berlin, január 19. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti Hadszíntérről:

Az Időjárás nagyon kedvezőtlen volt. 
Kelet-Poroszországban nincs semmi uj

ság.
Radzanowo, Biezitn és Slerplec mellett 

az oroszokat súlyos veszteségeik mellett 
visszavetettük. Több száz oroszí fogoly jutott 
kezünkre.

A Visztulától nyugatra és a Plllcátót ke­
letre a helyzet általában változatlan.

Varad »légi bombázása
Stockholm, január 19. A német repülök 

támadásai Varsó ellen nem szünetelnek. — 
Vasárnap a német aviatikusok ötvenöt bom­
bát dobtak le a városra. A bombák hatása 
még ismeretlen.

I

Kelet-Poroszország
ellen

Lomion, január 19. A Dally Telegraph 
petervári tudósítója jelenti lapjának, hogy az 
orosz hadvezetőség uj tervet dolgozott ki, a 
melytől sokat remélnek. Az oroszok három 
hadsereggel indulnak Kelet-Poroszország el­
len s azt hiszik, hogy az itteni hadműveletek 
lényegesen befolyásolják majd a Varsó kö­
rüli helyzetet.

A oár rokonai
a háború ellen

Egy orosz hercegnő leleplezései
München, január 19. (Magyar Távirati 

Iroda.) A „Münchener Post,, közli egy orosz 
hercegnőnek, a cár egyik rokonának levelét, 
melyet egy a német arisztokráciához tarto­
zó hölgynek Irt. A hercegnő közli, hogy 
Oroszország haderejének november végén 
félmillió halottja és 1,300.000 sebesültje és 
betege volt. — Az arisztokrácia a háborút 
Oroszország szerencsétlenségének mondja s 
a cár rokonai mindent elkövetnek, hogy meg­
törjék Nlkolajevlcs Nlkoláj nagyherceg vég­
zetes befolyását.

A tulajdonképeni döntés — folytatja a 
íercegnő — Polncarének és Vivianinak pé- 
tervári látogatása alkalmával történt meg, 
amikor Benkendorff jelentette, hogy az Ang- 
la, Belgium, Portugália és Japán között létre­

hozott megegyezés minden rizikót kizár. Nl­
koláj Nlkolajevlcs nagyherceg azzal érvelt a 
háború mellett, hogy a francia kormányt az 
egyetlen Jaurés kivételével az összes szo­
cialisták támogatják, Oroszországban pedig 
minden forradalmi mozgalom tartózkodni fog 
a kormány ellen. Ez az érv döntött. A her­
cegnő levele a következő szavakkal vég­
ződik:

— Nyomor, kétségbeesés és összeomlás 
lesz a sorsunk.

A francia harctér
Berlin, január 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről :

Jelentéktelen csatározásoktól eltekintve, 
az egész arcvonalon csak tüzérségi harcok 
folytak.

. *
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A soissonsi csata
Berlin, január 19. A Localanzeiger jelen­

ti, hogy a Soissonsnál kivívott diadal után a 
németek ágyutüze borzalmas pusztítást vitt 
végbe a menekülésszerüen visszavonuló fran­
cia csapatok között. A Soissonsból Párisba 
menekült emberek beszélik, hogy Chivretal- 
ban a német gránátok valósággal eltemették 
a francia katonákat. — Az Aisne déli partja 
menti helységekből is tömegesen menekül a 
lakosság, mert a németek további előnyomu­
lásától tartanak.

Amsterdam, január 19. (Magyar Távirati 
iroda.) Az Aisne mentén tovább folynak a 
harcok. A német tüzérség erősen bombázza a 
st. palái pályaudvart, hogy Soissons és Reims 
között elvágja a franciák összeköttetéseit.

Az angolok nagy veszteségei
Rotterdam, január 19. Az angol hivatalos 

veszteség-kimutatások szerint az utolsó har­
cokban három angol ezred 1500 embert ve­
szített. Az angol hadsereg csapat-egységei 
igen kis létszámúak s igy ez a veszteség i 
óriásinak mondható. A szóban levő angol ez-1 
redek tisztikarának tagjai csupa főnemesek 
s ez magyarázza meg azt a megdöbbenést, 
melyet a hivatalos kimutatás az angolok kö­
zött keltett.

Franciaország gazdasági helyzete
Zürich, január 19. A Humantté tegnapi 

vezércikkében Milhaud tanár a francia gaz­
dasági helyzettel szembe állítja azt a fényes 
gazdasági szervezetet, melyet Németország 
a háborús károk elhárítására és a blokád elle­
ni védekezésre teremtett és azt mondja, hogy 
Franciaorszgban nincsen hasonló céltudatos, 
rnethodikus erőkifejtés. A moratórium tönkre­
tette Franciaország gazdasági életét, mert a 
nagybankok megvonták a hitelt a kereskede­
lemtől.

A déli harctér
Pozsarevac bombázása

Szabadka, január 19. Haska Antal sza­
badkai lakatos segéd, aki jelenleg mint aviati- 
kus káplár a déli harctéren teljesít szolgála­
tot, résztvett Pozsarevac szerbiai község 
bombázásában, mint egyik repülőgépünk 
mechanikusa s légi utjának eredményéről a 
következőket irta haza Virág István nevű ba­
rátjának :

Tegnap utasítást kaptunk, hogy négy re­
pülőgéppel nyomuljunk Szerbiába. Főhadna­
gyom bombákat vett magához és a gépfegy­
vert rászereltem a gépre. — Este hét órakor 
szálltunk fel s áthaladtunk a Dunán. Három 
óráig voltunk a levegőben, mikor Pozsarevac 
főié érkeztünk. A városban nem vettek ben­
nünket észre s a repülőgépek négyszögben 
helyezkedtek el a város felett. Kitűnő térké­
peinkről főhadnagyom megállapitotta, hogy 
hol vannak azok a raktárak, amelyeket ne­
künk kell elpusztítani. Bombáinkét ledobtuk, 
ugyanakkor a többi repülőgépekről is lerepül­
tek a bombák. Irtózatos dörrenés s néhány 
perc múlva ágyuk torka nézett felénk s gép­
fegyverek golyói süvítettek mellettünk. Ke­
ringő! táncoltunk a város felett, mikor hirte­
len feltűnt egy szerb repülőgép. Főlénk akart1 
kerülni. Főhadnagyom biztatott: szorítsd, 
fiam, főiébe, fölébe s nekem sikerült maga­
sabban elhelyezkedni, mire főhadnagyom a 
gépfegyverrel célba vette a blpldnt. Ugylát- 
szik a motorban tett kárt, mert az ellenséges 
gép, amelyet valószínűleg francia aviattkus 
vezetett, abbanhagyta az üldözést és leszál­
lóit. Mi pedig elsuhnntimk a város felett, a

melynek négy sarkában hatalmas lángnyel­
vek csaptak fel. Az izgalmas kaland kissé ki­
merített, azonban a hosszú légi ut után most 
aránylag jól érzem magamat.

Nagy harcok
a Kaukázusban

Konstantinápoly, január 19. (Hivatalos.) 
A főhadiszállás a következőket közli:

A Kaukázusban operáló csapataink szí­
vósan védelmezik hadállásaikat az oroszok 
ellen, akik túlerővel támadnak. Az ellenség­
nek egy kísérlete, hogy egy/ hadtestünk szár­
nyát megkerülje, meghiúsult.

Choltói nyugatra a mi lovasságunk és az 
orosz lovasság közt támadt ütközetben az el­
lenség sebesültek és halottak hátrahagyásá­
val futásban menekült.

A 2-bs MdUmd hősei
Ünnepély a debreceni 
honvédhuszár-laktanyában

Lélekemelő ünnepség folyt le ma dél­
után a debreceni honvédhuszár-iaktanyában. 
Egy sereg 2-es honvédhuszárt ért a legfőbb 
parancsnokság elismerő kitüntetése azért a 
bátor, önfeláldozó hősiességért, amelylyel a 
trón és a haza iránti szent kötelességüket az 
ellenséggel szemben teljesítették s ma dél­
után ünnepség keretében, bajtársaik, tiszt­
jeik, a város képviselői és nagyszámú érdek­
lődő közönség jelenlétében díszítették fel a 
hősök egyrészét a vitézség! jelvényekkel. — 
Debrecen város tanácsa Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármester vezetésével tes­
tületileg vett részt a nevezetes aktuson, 
melyre megjelentek S z t á r a y ezredes, ál­
lomásparancsnok és a helyőrség tisztjei nagy 
számmal.

Az ünnepély délután 3 órakor vette kez­
detét. A fölállott csapatok előtt sorakoztak 
a kitüntettek, szemben a közönséggel, majd 
a sor elé lépett Jármy Elek cs. és kir. ka­
marás honvédhuszár alezredes és lelkes be­
szédet intézett a katonákhoz:

Kettes honvédhuszárok!
Őfelsége hívására mint egy ember állot­

tatok talpra, ragadtatok fegyvert és sereg­
lettetek a zászló alá, mikor megindult az a 
nagy háború, amelytől most az egész vi­
lág lángban áll Számos ütközetben csa­
tázva, számtalan veszedelemmel és halá­
los nehézségekkel küzdve, a trón és haza 
iránt tett fogadalmatoknak, hliségteknek, 

j vitézségteknek számos jelét adtátok. Ma­
gatartástok elismerést nyert. — Ünnepet 
ülünk ma. Ifjú honvédhuszár-ezredtink 
megírandó történetének igen jelentős ün­
nepét. Es amidőn a legfelsőbb kegy zálo­
gát ma nektek átadom, valamennyien gon­
doljatok arra, hogy ez a kitüntetés foko­
zottabb igényeket fűz hozzátok. Méltók­
nak kell bizonyulnotok rá a további küz­
delmekben. Még odaadóbb, még önfeláldo­
zóbb bátorsággal kell viseltetnetek a trón 
és haza iránt. Őfelsége a legfelsőbb Hadúr 
és szeretett hazánk javára!

Hogy úgy legyen, isten segítsen! Úgy 
lesz! Most pedig kiáltsátok velem három­
szor: Éljen a mi szeretett királyunk!

Az egész udvar lelkesedéssel visszhan­
gozta a kiáltást: Éljen a király! . . .

1 A katonazenekar ezután a Qotterhalté-ra 
zenditett A csapatok tisztelegtek.

Jármy Elek alezredes ezután odalé­
pett a kitüntettek sorához és személyesen 
tűzte föl mellükre az érméket, kezet fogva 
mindegyik hőssel. Sztár ay Gábor ezre­
des, állomás parancsnok és Már k Endre ud- 
vari tanácsos polgármester is sorban kezet 
szorítottak mindegyikkel s pé’ lelkesítő szó­
val buzdították az érmekkel feldíszített vité­
zeket.

Aranyérmet kapott Be senyei János 
őrmester, fontos felderítő szolgálatért és egy

bajiamnak saját élete kockáztatásával tör­
tént megmentéséért.

Elsöosztályn ezüst vitézségi érmet kap­
tak: Ráczi István őrmester és Rékasi Balázs 
szakaszvezető.

Másodosztályú ezüst vitézségi érmet 
kaptak: Katona Sándor őrmester. Szabó Ger­
gely 1. o. számvevő altiszt; Nagy Imre tize­
des, K. Nagy János századtrombitás, Gerbe- 
nics András tizedes, Argyelán György hu­
szár, Gálosi Ferenc huszár, Csatány Lajos 
huszár, Gáspár Antal huszár, ki még 18 éves 
sincs s a mozgósításkor önként állott be a 
2-es huszárokhoz.

Dicsérő elismerést nyertek: Kanalas Fe­
renc huszár, Tetyák Mátyás huszár.

Azonkívül 1. o. ezüst vitézségi érmet 
nyert még 4, 11. o. ezüst vitézségi érmet 21 
és dicsérő elismerést 5 honvédhuszár, akik­
nek azonban nem lehetett most a kitüntetése­
ket átadni, mert részint a harctéren vannak, 
részben pedig kórházakban ápolás alatt ál­
lanak.

Az érmek kiosztása után a tisztelgő szá­
zadok elléptek a kitüntettek előtt.

„Budapesten egyesülnek 
a japán haderők“

Egy francia szobatudós lázálmai
A japán segítségért csengők sorába csat­

lakozott egy francia iró: André Chéradan is, 
aki a legelterjedtebb francia képes folyóirat­
ban: az Illustration egyik legutóbbi számá­
ban nemcsak roppant tudományos képpel és 
hat sűrűn telenyomtatott hasábon magyaráz­
za a japán segítség szükségességét, hanem 
mint praktikus francia szobatudós, mindjárt 
haditervet is dolgoz ki a japán invázió szá­
mára. Amilyen — hivatalosan sokszor de- 
mentált — kegyes óhaj a japán segítség, épp 
oly fantasztikusan komikus Chéradan mes­
ter haditerve is, mely a következőképpen 
hangzik:

A japánok segítsége egyelőre nem önálló 
frontként szerepelne, hanem csak mint meg­
erősítés vagy az angol-francia-belga, vagy 
az orosz fronton. Ez természetesen nagy se­
gítség volna, de nem változtatna a háború jel- 
legén, amelyet a németek adtak meg azáltal, 
hogy Belgiumban, Franciaországban a lö­
vészárkok százait ásták s a japánok segítsé­
gével is csak egyenkint tudnók tőlük ezeket 
az árkokat elhódítani. A japán segítség nyu­
gaton tehát nem oldaná meg a nagy problé­
mát, a Rajnán levő átkelést, amely lehetővé 
tenné, hogy Németország szivében, Berlin­
ben diktáljuk a békét. Tehát nem ez a teen­
dő, hanem uj támadó fronton kell a japánok­
nak Délnémetországban felvonulni. Ez azért 
is lehető lenne, mert 1870. óta a németek so­
hasem törődtek déli határuknak megerősíté­
sével, hanem a keletiével és nyugatiéval. —• 
Nem telne bele négy hónap azután, hogy a 
japánok a harctérre megérkeztek s a béke 
már meg lenne kötve. Egy uj déli front fel­
állítása megértetné Bécscsel és Budapesttel, 
hogy Ausztria-Magyarország vég veszedelem­
be kerül, ha továbbra is szolidáris marad a 
német császársággal.

A déli frontnak célja az, hogy elfoglalja 
Dä-Bajorországot, Würtenberget és a bú­
déul nagyhercegséget. Ez a következő okok 
miatt lehetséges: 1. Az osztrák-magyar had­
sereg teljesen dezorganizálva van az orosz 
és szerb csapások következtében. 2. Romá­
mé beavatkozása már csak hetek kérdése, 
mert belátják már Bukarestben, hogy Romá­
nia csak az óngyilkosság és a háború közt 
választhat. Románia akciója Dél-Rukovináru,
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Erdélyre és a Bánát egy részére terjedne ki. 
A román akció megindítaná az olasz ak­
ciót is.

Ezután részletesen leírja a szerző, hogy 
ez a déli front hogy fog létesülni. Elénk fan­
táziával elképzeli, hogy Románia elfoglalja 
Délmagyarországot és Erdélyt, a szerbek pe­
dig csak Boszniát, Hercegovinát, Dalmáciát, 
Horvátországot, Szlavóniát és a Bácskát. A 
szerb-román akció Görögország hatalmas 
aktiv szimpátiáját biztosítaná. A hatalmas 
orosz seregek végeredményben idővel mégis 
tömegükkel győzedelmeskedni fognak az 
osztrák-magyar taktikán, amely a seregek 
ide-oda vonultatásából áll, elfoglalják Kra- 
kót, Sziléziát s bevonulnak Csehországba, a 
hol őket felszabadítókként fogják üdvözöl­
ni (!?). Az orosz előnyomulásnak utolsó stá­
ciója volna Csehország, amely megnyitná az 
utat Berlin felé.

Az a kérdés, hogy jutnak el a japánok 
Délnémetországba? Ennek leküzdhetetlen 
akadálya nincsen. A szövetségesek minden 
kétség nélkül urai a tengernek s ezért a ja­
pán csapatokat itt lehetne szállítani, továbbá 
a szibériai vasúton. A japánok tehát két négy- 
százezres csoportban jönnének: az egyik 
csoport Koreán, Szibérián, Oroszországon 
keresztül Galíciába, a másik négyszázezer 
pedig a szuezi-csatornán keresztül Szaloniki 
kikötőjébe, onnan vasúton Üszkübön keresz­
tül Belgrádba és igy Magyarországon ke­
resztül, — amelyet akkorára a szerbek és 
montenegróiak már elfoglaltak (óriási!) — a 
két japán sereg Budapesten egyesül. Mihelyt 
a japán csapatok Budapesten egyesültek és 
hátukat megvédik egyrészt délről a szerbek, 
és romának, keletről és északról az oroszok, 
délen és délnyugaton pedig az olaszok, a Du­
na völgyén, mint valami széles folyosón, in­
dulnának el nyugatra oly vidéken, ahol a 
csapatok ellátása nőm ütközne nehézségbe. 
Lehet-e kételkedni ily körülmények között 
abban, hogy a hatalmas Nippon hadsereg, a 
melynek bátorságát, vitézségét nem kell kü­
lön dicsérni, lehengerelné az osztrák és né­
met seregeket s minden nehézség nélkül érné 
el célját.

A délnémetországi japán intervenció kö­
vetkezménye az lenne, hogy az osztrák-ma­
gyar hadsereg teljesen megsemmisülne, Né­
metország pedig egész izolálódna és sem 
Ausztriából, sem Svájcból nem kaphatna 
élelmiszert. Ez a gazdasági körülzárás egy­
magában elegendő lenne ahhoz, hogy Német­
ország kapituláljon. Az uj déli front képzése 
végül arra kényszerítené a németeket, hogy 
nyugatról nagy erőket elvonjon, miáltal a mi 
előrehaladásunk nagyon meg volna könnyít­
ve. A háború színhelye Németországba he­
lyeződnék át stb. stb.

Hogy mennyi idő alatt tehetne mindezt 
megcsinálni, arra azt válaszolja a szerző, 
hogy 15 nap kell a japán mobilizációra, hu­
szonöt nap kell egy egységnek a transszibé- 
riai vasúton való szállítására, ami négyszáz- 
ezer embernél négy hónap. Tehát — négy hó­
nap alatt Budapesten lehetnek a japánok.

A legmagasabb 
termény- és lisztérak

A városi tanács hirdetménye —
A kormány a visszaélések ellen

A városi tanács tudatja a város közön­
ségével, hogy a kereskedelmi miniszter Deb­
recen területére a következőkben állapította 
meg a búza, rozs, árpa, tengeri és az ezek­
ből előállított lisztekért követelhető legma­
gasabb árakat:

a lmza métermázsája 40— K
a rozs „ 3L50 K
az árpa „ 27.50 K
a tengeri „ 20.50 K

Az ezen terményekből készült liszt-faj­
tákért követelhető legmagasabb árak pedig:

finom tésztaliszt métermázsáia 67.— K
főzőliszt „ 63.— K
kenyérliszt „ 46.96 K
sima liszt „ 48.80 K
rozsliszt „ 42 62 K
árpaliszt „ 43.40 K
tengeri liszt ., 29.72 K

Kevert búzalisztek:
70 % főzőliszt 30 % árpaliszt mm. 57.12 K 
67 % kenyérliszt 33 % árpaliszt „ 45.78 K
67 % simaliszt 33 % árpaliszt ,. 47.02 K
70 % kenyérliszt 30 % tengeril. „ 41.79 K

Kevert rozslisztek:
67 % rozsliszt 33 % árpaliszt mm. 42.88 K 
70 % rozsliszt 30 % tengeriliszt „ 38.75 K
Kicsinyben vagy részletekben való eladásnál:

A búza legmagasabb ára kilónkint 43 fill.
rozs 34 „
árpa 30 „
tengeri 22 „
finom tésztái. „ „ 72 „
főzőliszt „

’’
68 „

kenyérliszt „ 51 „
sima liszt ,. 53 „
rozsliszt „ 46 „
árpaliszt 47 „
tengeriliszt „ tf .. 32 „

Kevert búzalisztek:
70 % főzőliszt 30 c/o árpaliszt kg.-ként 62 fill. 
67 °/c kenyérliszt 33 % árpaliszt „ 49 „
67 sima liszt 33 % árpaliszt „ 51 „
70 % kenyérliszt 30 % tengeriliszt „ 51 „

Kevert rozslisztek:
67 c/c rozsliszt 33 % árpaliszt kg.-ként 46 fill. 
70 % rozsliszt 30 % tengeriliszt „ 42 „

Az itt elsorolt terményeket és az ezek­
ből előállított lisztkészitinényeket a meghatá­
rozott legmagasabb árnál drágábban árusí­
tani tilos. Aki a tilalmat megszegi, kihágást 
követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 
200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő.

Budapest, január 19. A félhivatalos Buda­
pesti Tudósitó illetékes helyről a következő 
közleményt kapta:

Mind több oldalról hangzik fel a panasz, 
hogy egyrészt a termelők gabonájukat, más­
részt a malom-vállalatok a lisztet különböző

pitott árnál drágábban árusítják.
A legmagasabb áraknak ily módon való 

kijátszása veszélyezteti azt a célt, amelyet a 
kormány az ármegállapítással elérni szán­
dékolt, hogy gátat vessen a további áremel­
kedésnek.

Ennek folytán intézkedik a kormány, 
hogy a hatóságok a legszigorul>ban járjanak 
el, nyomozzák ki a visszaéléseket és torollak 
meg azokat.

HÍREK
*

— A hősök temetőjének felavatása. A
törvényhatósági bizottság tagjait, miután kü­
lön meghívóval az idő rövidsége miatt ezt 
nem teheti, ezúton hívja meg a városi tanács 
holnap, szerdán délután 3 órára a honvéd-te­
metőbe, melyet ekkor fog a mostani harcok­
ban elesett hősök örök nvugvóhelyéü! át­
adni.

A Vörös Kereszt Egylet választmányá­
nak és végrehajtó bizottságának tagjait s az 
egyesület összes tagjait ezúton kérem fel. 
hogy a honvéd-temetőben folyó hó 20-án 
délután 3 órakor végbemenő temetésen lehe­
tőleg teljes számban megjelenni szívesked­
jenek. M A r k Endre udvari tanácsos, ügy­
vezető elnök.

— A debreceni honvédek 63 vitézség! 
érme. A debreceni 39-ik közös gyalogezred 
roskóci hires fegyvertényéhez hasonló dia­
dalokat arattak a debreceni 3-ik honvádgya- 
logezred katonái is. Az ö dicsőségüket hirdeti 
az a 63 kitüntetés, amelynek külön fejezet 
fut a most folyó világháború krónikájában. 
Elsöosztályu vitézség} érmet 18, másodosz­
tályút 45 katona kapott. Minthogy 18 kitün­
tetett, mint sebesült, vagy beteg, ezidőszerint 
itthon tartózkodik, ezeknek az igazán hősök­
nek folyó hó 21-én, csütörtökön délelőtt fél 
10 órakor adja át a parancsnokság a vitézsági 
érmeket. A Péterfiai laktanya udvarán fog le­
folyni a szép ünnepség, amelyre meghivatnak 
a debreceni egyházi és polgári hatóságok, 
tiszti küldöttségek, a kitüntetettek család­
tagjai. Délben 1 órakor ebéd lesz, melyen 
megvendégelik a kittintetteket és a tiszti kül­
döttségeket.

— Elsülyedt gőzös. Becsből táviratoz­
zak: A Varese olasz gőzös Velencébe me­
net Pola mellett elsülyedt. — Egy embert 
megmentettek.

—- Iparosok és kereskedők segélyezése.
Az ipartestület kötelékébe tartozó hadbavo- 
tmlt iparosok családjai és a háború folytán 
üzemük beszüntetésére kényszerült iparosok, 
ha oly szerencsétlen helyzetben vannak, hogy 
segélyezés nélkül legszükségesebb életfelté­
teleik sincsenek biztosítva, jelentkezhetnek 
hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pén­
teken délután 5 és 7 óra között az Ipartestü­
letnél.

Azon iparosok, kik nem tartoznak az 
ipartestület kötelékébe, jelentkezhetnek ugyan 
ezen napokon a hivatalos órák alatt és dél-

Sí ROLrIIN "Roche"
im elíbelcgsdgeh, szám ávhuruh asztma, in fi u enca ellen. 

Ki használjon sirolint ?

Kapha fő mfnden gyógy 
szertárban, árv K Korona.

I
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Uláu 4 órától 6-ig a rendőrfőkapitányságon 
Harsányt Imre dr. iparliatósági biztos rend­
őrfőkapitány urnái. Ugyanott jelentkezhetnek 
a segélyre utalt családos munkások, keres­
kedelmi alkalmazottak és magántisztviselők.

A háború folytán hasonló szerencsétlen 
körülmények közé jutott kereskedők ugyan­
azon napokon délelőtt 9 órától 11-ig a Ke­
reskedő Társulat hivatalos helyiségében je­
lentkezhetnek.

— A Szabad Iskola megnyitó előadása.
A Szabad Iskola Egyesület, amely városunk­
ban a kultúra terjesztése és népszeriisitése 
tekintetében oly jelentős szerepet visz már 
évek óta, a háborúnak mindent Ieigázó ha­
talmával szemben az idén sem mondott le 
kulturális missziójáról. A mai napon kezdte 
meg a Szabad Iskola előadásait, amikor K e- 
néz-y Gyula dr. udvari tanácsos, egyetemi 
tanárt, a Szabad Iskola elnökét láthattuk az 
előadói asztalnál. Kenézy professzor Debre­
cen városának vezetői és előkelő társadalmá­
nak jelenlétében tartott előadásában a hábo­
rúban szerzett betegségekről beszélt s mu­
tatta mindezeket jól sikerült vetített képek­
ben. Beszélt a kardvágás, majd a lövés által 
szerzett sebekről és ezeknek a test különbö­
ző részeire, tüdő, has, kar, láb s koponyára 
gyakorolt hatásáról. Kitért mindazon sebe­
sülések megmagyarázására, amelyek a köz­
vetlen és közvetett puskalövés által kelet­
keznek. Tárgyalt a srapnell lövésekről, a 
dum-dumlövegekröl s ezek ama tulajdonsá­
gairól, hogy emberi testbe kerülve, mily ir­
tózatos roncsolásokat visznek véghez. Külö­
nösen érdekesek voltak azok a megjegyzései, 
amelyek a koponyasértilésre és következ­
ményeire vonatkoztak. Majd megemlékezett 
a tetanuszról, azaz a merevgörcsről, meg a 
rosszindulatú vizenyőről, amelyeknél a sé­
rülés a legéletveszélyesebb s ezeknek a ter­
jesztője a földben van. A mindvégig érdek- 
feszitő előadásban Kenézy professzor saját 
praxisában megtörtént betegségekre és ope­
rációkra hivatkozott, amely körülmény még 
értékesebbé tette a különben is oly magas 
színvonalú előadást. Csak egy a kár, hogy a 
nagyközönség egy része, atndy meg akarta 
Hallgatni ezt az igazán aktuális előadást, 
künn rekedt, mert az Ipartestület diszterme 
a vármegyeház dísztermének e célra át nem 
engedhetése miatt — nagyon kicsiny volt a 
közönség befogadására. L. B.

— A város! közgyűlés előkészítése. A
jog- és pénzügyi bizottság január hó 21-én 
és folytatólag 22-én délután 3 órakor a város­
ház kistanácstermében tartandó ülésén készí­
ti elő a városi közgyűlés anyagát. Tárgyai 
közilí fontosabbak: A magáníevél-irattármki 
állás megüresédése és a magánievélirattári 
bizottság kiegészítése. A kereskedelemügyi 
miniszter rendelete értelmében módosított 
üzleti zárórára vonatkozó szabályrendelet

' \
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január bő 20-án. 21-án

KÖZKÍVÁNATBA !!! KÖZKÍVÁNATBA
A MÚLT ÉV 

LEGNAGYOBB 
SZENZÁCIÓJA 

M VOLT a

I tervezete. — A hirdetési ügyek kezelése. —
IA rendőrségi palota bebútorozásának köUsé- 
I gei. — A Reichmatm Ármin-féle kőbánya- 
részvénytársasággal kötött szerződés hatá­
lyának 1915. december hó 31-ig leendő meg­
hosszabbítása. — Földmivelésiigyi miniszteri 
leirat a hortobágyi kísérleti és öntöző telep 
tárgyában. — A magyar városok országos 
kongresszusának megkeresése a munkanél­
küliség elleni küzdelem tárgyában. — Buda­
pest székesfőváros közönségének megkere­
sése a Vörös Félhold segélyezése tárgyá­
ban. — Belügyminiszteri leirat a 4 millió ko­
ronás kölcsön 3-ik részletének hova fordítá­
sa tárgyában kelt közgyűlési határozatra. — 
Tanácsi előterjesztés az egyetem felállításá­
nak költségeire megajánlott 5 millió korona 
kamata ügyében. — Tanácsi előterjesztés a 
honvéd-temető megnyitása és az ahhoz szük­
séges terület megszerzése ügyében. — A 
Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banknál és 
az Alföldi Takarékpénztárnál függő kölcsö­
nök meghosszabbítása tárgyában lefolytatott 
tárgyalások eredményének bejelentése.

A Vörös Kereszt javára. Szabó Bá- 
lintné hentes-üzlet tulajdonos neie (Hajdú­
szoboszló) ion koronát küldött a hnjduszo- 
boszlói Vörös Kereszt egylet utján a debre­
ceni üdítő állomás részére. Ezen nemeslelkü 
áldozatkészségéért fogadja egyesületünk há­
lás köszönetét. Somossy László, a Vörös 
Kereszt Egylet titkár-pénztárnoka.

— A hadi adó. A jövedelemadóról szóló 
törvény egv része, mint ismeretes, hadjóté­
konysági célokra ideiglenesen egy évre élet­
belép. Ennek folytán szervezni kell ez adó ki­
vetésére hivatott adófelszólamlási bizottsá­
gokat. A pénzügyminiszter felhivta a keres­
kedelmi- és iparkamarát, hogv a bizottságba 
egy rendes és egv póttagot nevezzen be. A 
kamara rendes tagnak Fáik Lajost, a keres­
kedelmi szakosztály elnökét, póttagnak D eb­
re ezen i Lajost, az ipari szakosztály elnö­
két nevezte meg.

— Gyáriparosok gyűlése. A háború ál­
tal sújtott iparosok és kereskedők állami se­
gítésére irányuló akció során a kereskedelmi 
és iparkamara megkereste az ipari és keres­
kedelmi érdekképviseleteket, hogy a maguk 
körében puhatolják ki a segélyezésre utálta­
kat, A Gyosz. debreceni fiókja a megkeresés 
folytán e hó 21-én, csütörtökön délután fél 
6 órakor a Kereskedelmi Csarnok üléstermé­
ben értekezletet tart. Azok a gyári üzemek­
ben alkalmazott magántisztviselők, iparosok, 
kik a háború következtében vesztették el ke­
resetüket, igazoló irataikkal szerdán és csü­
törtökön délután 3 órakor a szövetségi tit­
kárnál (Kossuth-utca 8., első emelet, 5. szá­
mú ajtó) is jelentkezhetnek, amennyiben az 
ipartestületnél, a rendőrfőkapitányságon vagv ' 
a Kereskedő Társulatnál nem jelentkeztél 
volna.

»•breai.n log nagyobb, legelőkelö ib mozgója
■ CTBAirÉ B. - TELEFON 13-81.

•seréin - Csütörtökön
január hó 2y-4n, 21-én

11 robogd rém
Társadalmi dráma 2 felvonásban.

AZ ORKAN II flz aranyszem
Dráma A falvnnáahan .Dráma 6 felvonásban

Azonkivíilo
nagyszerű
kiegészítő

műsor.

Életkép 2 ráeaben.

Velence müóptilótol. Természeti 
szépségek.

játss & fegyverrel. Kacagtató 
Alfonznak éjjelt inspekciója van. 
Bohózat.

Előadások este 5 órától folytatólagos bemenetűd«
Rendes hely árak.

Előadások este S órától folytatólagos bemenettel.
Rendes helyárak.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk

Borsó, Lnaese, Bah, 
amit bánya! és bostnlcl 
sillva, sxárlfott ítéld és ve| 
hab, ssárttott és eonserv 
borsé kapható a Deutsch- 
Untatokban.

SXBOEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási 
raktára LINDGNFKLD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
nénzögyipalota. Telefon 
•79. sz^ __

Saknlatnr papiros
kapható a kiadóban

Sxénvtgnetta
ezrenként ölesén kap­
ható Plac-utea 49. szám 
alatt.

Lakbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban._________HADMENTES

25 éves fiatalember 
irodába ajánlkozik.
A magyar és né 
met nyelvet szó­
ban és Írásban 
tökéletesen bír­
ja. Cim a ki­

adóban.

MÉRLEGKÉPES

KERES
ANÉP-

TAKARÉK-
PÉNZTÁR
mint szövetkezet 

félsz, alatt.
Ajánlatok küldendők ::::
KIRÁLY-UTCA 4.

II. emelet.

1918. január 20.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

íománo
clmtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovltz 
cégnél Plac-u. 49.

Kapnoédttlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Osássárkflrte
leszállított árak, kilója 
80 fillér, 1-20, 1-60 K, 
karfiol kapható Piac-u. 
63. Szcntnnna-uteával 
szemben.

Kiadó
elegáns hálószoba fürdő- 
szobával (esetleg 2 szo­
ba). Hatvan-utca 13.

Bútor,
konyhaedény, márvány­
mosdó stb. sürgősen el­
adó Burgundla-utca 4. 
sz. alatt Eladás napja : 
szerda és csütörtök.

Bimset*."”
Miklós-uPa 18. számit 
háztól a Simonffy-utcáig 
elveszett egy mellény. 
A becsületes megtaláló 
Illő jntalombm részesül 
Deutsch Ignátz férfi­
szabónál. Mlklós-utca 
18. sz.

KIADÓ
a Piacon kétkülön- 
I ejáratu, egymás­
ba nyíló, elegán­
san berendezett ::

UTCAI
SZOBA
esetleg külön - kü­
lön Is, fürdőszobá­
val. Értekezhetni 
Bika-épület II em. 
2. sz. a. lakásban.

DEBREGZENjEietemplombarÁr
HAJDÚ VAHMEOYB SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.
(jyoniorflörcs, kólika, étvágytalan- 

aág és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házbier a

HOLLANDI

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenbcn.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a frtpostával szemben.


